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Majority want greater control over immigration but few want a total end to 

the free movement of EU citizens 
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Don’t know 

None of these

Other

There should be no controls on the free movement of people within
the EU at all

The free movement of people should be kept in its current form

There should be no right to free movement of people between
different EU countries at all

There should be greater controls on the free movement of people
between different EU countries.

Which of these options best describes your own preference for the free movement of 
people in the EU? 

Source: Ipsos MORI; nationally representative sample of  2,798 British adults 16+ (Jun 2015)  
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Pressure on public services is the biggest concern for those who want to 

restrict free movement of EU citizens 
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Creates competition for skilled jobs

The UK is losing its sovereignty

Dilutes British culture

Increases crime rates

EU migrants do not integrate into British society

Creates competition for low-wage jobs

The UK is becoming overcrowded

Pressure on housing

People come to Britain to claim benefits

Pressure on public services

Which three or four of the following reasons best describes why you think that the free 
movement of people between different EU countries should be restricted more than it 

is now?  

Source: Ipsos MORI; nationally representative sample of  2,798 British adults 16+ (Jun 2015)  
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Restricting EU migrants’ access to benefits is the most supported aim from 

Cameron’s renegotiation list 
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Protecting countries who are not in the Eurozone so that rules and
regulations made for countires inside Eurozone are not imposed on

them

Allowing Britain to opt-out from forging an "ever closer union" with
Europe

Reducing red tape for business and allowing free trade deals with
America and Asia

Protecting the UK  financial markets from EU legislation

Giving greater powers to national parliaments to block EU legislation

Restricting migration from countries who become new members of
the EU

Restricting access to benefits that EU migrants can claim when in or
out of work

There are a number of areas where David Cameron wants to renegotiate Britain’s 
relationship with Europe. Which two or three do you think  are most important for him to 

achieve?  

Source: Ipsos MORI; nationally representative sample of  2,798 British adults 16+ (Jun 2015)  
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Stay in Get out Don’t know 

If David Cameron achieved all of these aims, would you vote to stay in or get out of the 
European Union? 

Source: Ipsos MORI; nationally representative sample of  2,798 British adults 16+ (Jun 2015)  Note: Base those who say ‘No’ to referendum question (833) 

One in five who would vote to leave the EU say they would change their mind 

to remain a member if David Cameron is successful at his renegotiation 
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Public have little confidence in Cameron achieving a good deal for Britain 

although Tories have the most confidence in him 
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Very confident Fairly confident Not very confident Not confident at all Don’t know 

How confident, if at all, you are that David Cameron will get a good deal for Britain in 
negotiations with other European leaders? 

Source: Ipsos MORI; nationally representative sample of  2,798 British adults 16+ (Jun 2015)  
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If the question on free movement of EU citizens isn’t dealt with in Cameron’s 

renegotiations the referendum vote becomes very close 

 

If it was not possible to change the laws of the EU to impose 

greater controls on the free movement of people, do you think 

Britain should remain part of the EU with the current laws on 

free movement, or leave the EU altogether? 

Source: Ipsos MORI; nationally representative sample of  2,798 British adults 16+ (Jun 2015)  

 

Should the United Kingdom remain a 

member of the European Union? 
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